

РЕЦЕНЗИЯ

на образовательную программу высшего образования
квалификации выпускника бакалавр по направлению подготовки 38.03.01 «Экономика»,
разработанная кафедрой «Экономика и организация производства»
ФГБОУ ВО «Казанский государственный энергетический университет»
(далее - университет, КГЭУ)».

Рецензируемая основная профессиональная образовательная программа по направлению 38.03.01 «Экономика» представляет собой систему документов, разработанную на основе Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования (ФГОС ВО) по направлению подготовки 38.03.01 «Экономика, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от «12» августа 2020г. № 954.

ОП реализуется при выпускающей кафедре «Экономика и организация производства» Института цифровых технологий и экономики ФГБОУ ВО «Казанского государственного энергетического университета».

Реализуемая ОП разработана с учетом требований профессиональных стандартов:

- профессиональный стандарт «Специалист по внешнеэкономической деятельности», утвержден приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 17 июня 2019 г. № 409н;

Рассматриваемая ОП по направлению 38.03.01 «Экономика» представляет собой систему документов, разработанную и утвержденную в ФГБОУ ВО «Казанский государственный энергетический университет».

Целью ОП является обеспечение высокого качества подготовки нового поколения специалистов, способных к качественному выполнению профессиональных функций.

Анализ состава всех компонентов ОП позволяет установить, что комплектация ОП полностью соответствует требованиям ФГОС ВО по направлению подготовки 38.03.01 «Экономика». Перечень общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, формируемых согласно учебному плану, соответствует установленным перечням компетенций по отдельным учебным циклам в соответствии с требованиями ФГОС ВО по направлению 38.03.01 «Экономика».

При реализации данной ОП учтены современные тенденции по оценке качества подготовки бакалавров с учетом требований профессионального стандарта. ОП готовит бакалавров к профессиональной деятельности в областях, требующих наличия у работников ряда управленческих и специализированных компетенций, отвечающих новым профессиональным стандартам качества, и позволяющим осуществлять финансово-экономические и управленческие функции на предприятиях и в организациях.

Распределение учебных дисциплин, различных видов практики, государственной итоговой аттестации (ВКР) отвечает требованиям логики и соотносится с конечными результатами обучения: знаниями, умениями, приобретаемыми компетенциями, как в целом по ОП ВО, так и по ее отдельным структурным элементам в соответствии с требованиями ФГОС ВО по направлению 38.03.01 «Экономика».

В результате анализа рабочих программ были сделаны следующие выводы:

– содержание программ по направлению 38.03.01 «Экономика» соответствует требованиям ФГОС к минимуму содержания и уровню подготовки бакалавров по направлению подготовки 38.03.01 «Экономика»;

– содержание программ соответствует представленному тематическому плану, планируемое учебное время изучения дисциплины обоснованно;

– программы обладают содержанием всех разделов, содержат перечень базовой, основной и дополнительной литературы;

– во всех рабочих программах уделяется большое внимание самостоятельной работе студентов;

– каждая программа содержит необходимые для данной дисциплины задания для промежуточной аттестации и самостоятельной работы студентов, а также экзаменационные билеты и примеры тестовых заданий;

– все рабочие программы предусматривают формирование необходимых компетенций в соответствии с требованиями ФГОС ВО по направлению 38.03.01 «Экономика».

С целью реализации компетентного подхода при подготовке бакалавров по направлению 38.03.01 «Экономика» ОП предполагает широкое использование в учебном процессе активных форм проведения занятий, которые в сочетании с внеаудиторной работой позволяют сформировать и развить у бакалавров профессиональные навыки. Совокупность дисциплин учебного плана рецензируемой ОП формирует весь необходимый объем общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, предусмотренных ФГОС ВО.

Нельзя не отметить, что к реализации рецензируемой программы привлекается достаточно опытный профессорско-преподавательский состав. Реализация практико-ориентированной модели обучения по ОП осуществляется путем привлечения к образовательному процессу руководителей и ведущих специалистов профильных организаций и предприятий, проведения мастер-классов, ежегодно согласуемых с ключевыми работодателями Республики Татарстан».

Разработанная ОП предусматривает профессионально-практическую подготовку обучающихся. Содержание программ практик свидетельствует об их способности сформировать практические навыки бакалавров.

В соответствии с требованиями ФГОС ВО для аттестации бакалавров на соответствие их персональных достижений поэтапным требованиям основной образовательной программы разработаны и утверждены в установленном порядке оценочные средства в необходимых формах, позволяющие оценить знания, умения и уровень сформированных компетенций. Фонды оценочных средств соответствуют требованиям ФГОС ВО по данному направлению подготовки бакалавра, соответствуют целям и задачам ФГОС ВО и учебному плану. Они призваны обеспечивать оценку качества общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, приобретаемых выпускником.

Разработанная ОП в полной мере соответствует заявленному уровню подготовки бакалавра. Предусмотренные дисциплины формируют высокий уровень компетенций, предусмотренных ФГОС ВО.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Рецензируемая основная профессиональная образовательная программа по направлению подготовки 38.03.01 «Экономика» (уровень бакалавр) ориентирована на удовлетворение потребности рынка труда Республики Татарстан и других регионов Российской Федерации в квалифицированных конкурентоспособных специалистах. Образовательная программа и ее отдельные элементы соответствуют современному уровню развития науки, техники, культуры, экономики, технологий и социальной сферы, что обеспечивается соблюдение требований ФГОС ВО.

Рецензент:

Филимонов А.Г., АО «Татэнерго»
Начальник ПТУ, к.т.н.



(личная подпись)